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AÇIKLAMA

1.	 Bu kitapçıkta Kamu Personel Seçme Sınavı Genel Yete-
nek Testi ve Genel Kültür Testi bulunmaktadır.

2.	 Bu test için verilen toplam cevaplama süresi
	 130 dakikadır (2 saat 10 dakika).

3.	 Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir 
doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap yeni 
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

4.	 İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme 
işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız.

5.	 Bu testler puanlanırken her testteki doğru cevapları-
nızın sayısından yanlış cevaplarınızın sayısının dört-
te biri düşülecek ve kalan sayı o bölümle ilgili ham 
puanınız olacaktır.

6.	 Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Bir 
soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o soru için ayrıl-
mış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.

7.	 Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka kapa-
ğında belirtilmiştir.

Online kitap siparişleriniz için, 

adresimizi ziyaret edebilirsiniz.

/pegemnet /pegemnet

Sosyal medya hesaplarımızdan da bizi 
yakından takip edebilirsiniz.

/pegemnet
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GENEL YETENEK TESTİ

Diğer sayfaya geçiniz.

1.	 Bu testte 60 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Deneme Sınavı - 1KPSS 

1.	 Bir şairin büyüklüğünü anlamak için yaptığı şeyler 
kadar bozduğu şeyleri de hesaplamak lazımdır. 
Gerçek sanatkâr bozarak yapar.  Kendinden önceki 
duygu ve hayal tarzlarını aynen kullanan sanat eseri 
ölü bir eserdir. Bu eserler taklitten, yapmacıklıktan 
öteye geçemez. Onun için her sanatçı kullanacağı 
kelimelerin sözlükte yeni olmasına dikkat etmelidir.

Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Şairlerin işi eski düşünceleri tamamen yıkmaktır.

B)	 Asıl sanatçı, eskinin üzerine katabilen kişidir.

C)	 Sanat, bilinmeyeni ortaya çıkarmalıdır.

D)	 Büyük sanatçılar, hayal gücüne dayalı eser 
verebilenlerdir.

E)	 Hakiki sanatçı var olanı değiştirerek yeniden 
ortaya koyar. 

2.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde deyim cümlenin 
anlamıyla uyuşmamaktadır?

A)	 Yüz yüze baktığımız bu adamlar utanmamış, 
bizi aldatmaya çalışmıştı.

B)	 Oğlunun bu yüz ağartan hareketi, annesini çok 
mutlu ediyordu.

C)	 Artık su yüzüne çıkan bu ihtilaf, çalışanların 
huzurunu kaçırıyordu.

D)	 Sık sık hastalanınca yüzünün rengi değişmiş, 
yüzünden kan damlıyor âdeta.

E)	 Ekonomik sıkıntılar yüz güldüren haberlere 
hasret bırakmıştı bizi.

3.	

I.	 Dil, bireyleri birbirine bağlayan, bir toplumu 
gelişigüzel insan yığını olmaktan çıkarıp millet 
hâline getiren en önemli ögelerden biridir.

II.	 Aynı dili konuşan ve dil birliği sağlanan 
toplumlarda, bireyler arasında köklü yakınlık, 
sevgi ve saygı bağları oluşur.

III.	 Yine biliyoruz ki birbirine güven duyan insanların 
meydana getirdiği toplumlarda birlik, beraberlik 
ve ülke bütünlüğü kolay sağlanır.

IV.	 Bu bağlar, toplum yaşayışı için çok önemli olan 
güven duygusunun kaynağıdır.

V.	 Böylece toplum gelişir ve çağdaş toplumlar 
içerisinde yerini alır.

Yukarıdaki numaralandırılmış cümlelerin anlamlı 
bir bütün oluşturabilmesi için hangileri yer 
değiştirmelidir?

A) I ile IV	 B) III ile IV	 C) II ile V

	 D) III ile V	 E) I ile II

4.	

I.	 resim günümüzde de farklı

II.	 kullanma sonra da onlara gölge

III.	 tekniklerle yoluna devam ediyor

IV.	 ve hacim verme sanatı olan

V.	 renkleri en uyumlu şekilde

Yukarıdaki numaralandırılmış sözler anlamlı 
ve kurallı bir cümle oluşturacak biçimde 
sıralandığında hangisi baştan üçüncü olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

Online kitap siparişleriniz için, 

adresimizi ziyaret edebilirsiniz.

/pegemnet /pegemnet

Sosyal medya hesaplarımızdan da bizi 
yakından takip edebilirsiniz.

/pegemnet
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KPSS Deneme Sınavı - 1

5.	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde düşsel ögeye yer 
verilmemiştir? 

A)	 Yâr mendil göndermiş yadigâr diye			 
Gözünün yaşını sil diye yazmış

B)	 Balkan şehirlerinde geçerken çocukluğum		
Her lâhza bir alev gibi hasretti duyduğum

C)	 Gönlümle oturdum da hüzünlendim o yerde	
Sen nerdesin ey sevgili, yaz günleri nerde

D)	 Dağılır yaprak yaprak hayalindeki suya	
Bir başka bakarsın ömür denen uykuya

E)	 Evreni içinde gizleyen özneyim ben		
Leyla çöllerde bir kayıp zamir

6.	 Son zamanlarda çeşitli romanlardan uyarlanan 
filmler, kitaplarına pek bağlı kalmasalar da seyirci 
toplayabiliyor.

Bu cümleden aşağıdaki yargılardan hangisi kesin 
olarak çıkarılabilir?

A)	 Sinema seyircisi uyarlama filmleri çok 
beğenmektedir.

B)	 Ülkemizde sinemaya giden kişi sayısı azdır.

C)	 Günümüzde roman uyarlaması olan bazı 
filmlerde kitabın dışına çıkılmıştır. 

D)	 Son zamanlarda sinemalar tamamen uyarlama 
filmlerle dolmuştur.

E)	 Seyirciler, filmleri uyarlandığı romanlardan daha 
çok sevmektedir.

7.	 Bilmediğimiz şeyler aldanmaya ve aldatmaya en 
elverişli şeylerdir. Görülmemiş şeylere insan nedense 
kolay inanır. Sonra da haklarında konuşmaya, 
düşünmeye alışık olmadığımız için, kolay kolay karşı 
koyamayız. Bu yüzden  ----

Bu parçanın sonuna anlam bütünlüğüne göre 
aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 onlara hep tereddütle yaklaşırız.

B)	 insanın en az bildiği şey en çok inandığıdır.

C)	 onlar hakkında konuşmaktan çekiniriz.

D)	 her şeyin açık ve net olmasını isteriz.

E)	 hâl ve hareketlerimizde gerçekçi oluruz.

8.	 (I) Bale; dans, mimik, müzik ve dekor sanatlarının ileri 
standartta birleştirilerek kullanıldığı bir tiyatro gösterisi 
olarak tanımlanabilir. (II) “Asıl eleman” anlamında 
kullanılan bale, aslında İtalyanca dans anlamına 
gelen ballo ya da balletto sözcüğünden türetilmiştir. 
(III) Görsel sanatların en pırıltılısı olan bale, özellikle  
kız çocuklarının düşlerini süsleyen büyülü bir dünyadır. 
(IV) Disiplinli, özverili, algılamadaki gelişimin temellerini 
atan, alabildiğine renkli ve zevkli, uzun bir süreçtir bale 
eğitimi. (V) Bale eğitiminde enstrüman “vücut”tur ve 
bu nedenle, çocuğun anatomik yapısı gözetilmeden 
verilen yüklemeci ve gösterişe dayanan eğitimin 
zararları ömür boyu sürmekte, en önemlisi balenin 
düşünsel ve zekâ ile ilgili boyutunu da etkileyerek asıl 
amacından uzaklaşmaktadır.

Bale sanatının anlatıldığı bu parçadaki 
numaralandırılmış cümlelerle ilgili olarak aşağıda 
verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)	 I. cümlede, balenin tanımı yapılmıştır.

B)	 II. cümlede, bale sözcüğünün kökeni hakkında 
bilgi verilmiştir.

C)	 III. cümlede,  kız çocukları için ne anlama geldiği 
dile getirilmiştir.

D)	 IV. cümlede, bale eğitiminin amaçlarından 
bahsedilmiştir.

E)	 V. cümlede, bale eğitiminde dikkat edilmesi 
gereken unsurlar belirtilmiştir.
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48.	 14 ayar 80 gram altın ile kaç gram saf altın eritilip 
karıştırılırsa 20 ayar altın elde edilir? 		
(Saf altın 24 ayardır.)

A) 120	 B) 100	 C) 80	 D) 60	 E) 40

49.	 Pozitif tam sayılarda  işlemi 
( , )
( , )x y

EBOB x y x y
EKOK x y x y4

2

#
= *

şeklinde tanımlanıyor. 

Buna göre, ( ) ( )24 36 12 94 4 4  işleminin sonucu 
kaçtır?

A) 3	 B) 18	 C) 24	 D) 36	 E) 72

50.	 Bir üniversitede çalışanların oluşturduğu bir toplulukta

•	 Öğretim üyelerinin kümesi Ö

•	 Kadınların kümesi K

•	 Yabancı dil bilenlerin kümesi Y

olmak üzere bu kümelerin venn şeması ile gösterimi 
aşağıdaki gibidir:

Ö

y

K

Verilen şemaya göre,

I.	 Öğretim üyelerinin tümü yabancı dil bilmektedir.

II.	 Öğretim üyesi olan erkeklerin tümü yabancı dil 
bilmektedir.

III.	 Yabancı dil bilen kadınların tümü öğretim üyesi-
dir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve III	 E) II ve III

51.	 Düzlemde 10 nokta ile oluşturulabilecek doğru 
sayısı en çok x, en az y tane olduğuna göre, x + y 
toplamı kaçtır?

A) 45	 B) 46	 C) 47	 D) 48	 E) 49

52. - 54.soruları aşağıdaki bilgilere göre 
bağımsız olarak cevaplayınız.

•	 Bir taksimetrenin göstergesi sabit açılış ücreti-
nin üzerine her 100 metrede bir, belli bir miktar 
artmaktadır.

•	 Bu taksi ile 30 km yolculuk yapan bir müşteri 
28,2 lira ödemiştir.

•	 Bu taksi ile 20 km yolculuk yapan bir müşteri 
20,3 lira ödemiştir.

52.	 Taksinin açılış ücreti kaç liradır?

A) 3	 B) 3,5	 C) 3,75	 D) 4	 E) 4,5

53.	 Bu taksi ile 60 km yolculuk yapan bir kişi kaç lira 
öder?

A) 56,4	 B) 54,2	 C) 53,7	 D) 51,9	 E) 51

54.	 Yol uzunluğu metre cinsinden tam sayı olmak 
üzere taksiye 36,1 lira ödeme yapan bir müşteri, 
en fazla kaç metre yolculuk yapabilir?

A) 40.000	 B) 40.099	 C) 40.100

	 D) 40.199	 E) 40.200
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GENEL KÜLTÜR TESTİ

Diğer sayfaya geçiniz.

1.	 Bu testte 60 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Kültür Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

KPSS Deneme Sınavı - 1

1.	 Uygurlar, Asya Hun Devleti’ne bağlı olarak Orhun 
ve Selenga Nehirleri kıyalarında yaşamışlardır. II. 
Kök Türk Devleti’nin son zamanlarında Basmiller ve 
Karluklarla birleşen Uygurlar, bu devlete son vererek 
kendi devletlerini 744 yılında Ötüken merkez olmak 
üzere kurmuşlardır.

Uygurlar aşağıdaki hükümdarlardan hangisinin 
döneminde Maniheizm dinini kabul ederek bu dini 
devletin resmî dini hâline getirmiştir?

A)	 Kutluk Bilge Kül Kağan

B)	 Moyen - Çur (Bayan - Çur)

C)	 Bögü Kağan

D)	 Baga Tarkan

E)	 Bumin Kağan

2.	 Büyük Selçuklularda, ülke topraklarının vergi 
gelirlerine göre bölümlere ayrılarak bunların 
askerî ve sivil devlet görevlilerine hizmetleri 
karşılığında verilmesi usulünün Osmanlı’daki 
karşılığı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Müsadare usulü

B)	 Devşirme sistemi

C)	 Vakıf sistemi

D)	 İltizam sistemi

E)	 Dirlik sistemi

3.	 Anadolu’daki Türk beylikleri ve kuruldukları yerler 
arasında yapılan aşağıdaki eşleştirmelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Hamitoğulları - Isparta yöresi

B)	 Karesioğulları - Balıkesir yöresi

C)	 Dulkadiroğulları - Maraş yöresi

D)	 Germiyanoğulları - Muğla yöresi

E)	 Saruhanoğulları - Manisa yöresi

4.	 II. Mehmet’in İstanbul’u kuşatması üzerine XI. 
Konstantin, papalıktan yardım almak için Katolik ve 
Ortodoks kiliselerini birleştirme kararı almıştır. Bu 
amaçla Ayasofya Kilisesi’nde bir ayin düzenlenmiş ve 
kiliselerin birleşmesi kabul edilmiştir.

Bu ayine katılan ve “İstanbul’un içinde Türk 
sarığını görmek, kardinal külahı görmekten daha 
iyidir.” sözünü söyleyen, Bizans Devleti’nin en 
yüksek dereceli memurlarından biri olan kişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Notaras 

B)	 Yuannis

C)	 Kantakuzenos

D)	 Romen Diyojen

E)	 Halkondil

5.	 Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisi 
salyeneli eyaletler arasında yer almaz?

A) Mısır	 B) Hicaz	 C) Tunus

	 D) Cezayir	 E) Trablusgarp

6.	 Osmanlı Devleti Dönemi’nde Türk edebiyatının en 
önemli hiciv şairlerinden olan, Siham-ı Kaza adlı 
eseri bulunan, döneminin sadrazamları ve devlet 
adamlarına yönelik eleştirel şiirler yazan kişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Itrî	 B) Naima	 C) Nef’î

	 D) Nâbî	 E) Fuzûlî

7.	 Osmanlı Devleti’nin Batı’da fethettiği son kale 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kamaniçe	 B) Çimpe	 C) Uyvar

	 D) Kanije	 E) Azak
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39.	

I

II
III

Yukarıdaki Türkiye haritasında numaralı coğrafi 
bölgelerle ilgili aşağıda verilen tarımsal üretim  
ve hayvancılık faaliyeti özelliklerinden hangisi 
yanlıştır?

A)	 I numaralı bölge keçi sayısında ilk sırada yer 
alır.

B)	 II numaralı bölge buğday, arpa gibi tahılların 
üretiminde ilk sırada yer alır.

C)	 III numaralı bölge tarım ürünlerinin en geç 
olgunlaştığı yerdir.

D)	 I ve III numaralı bölgelerde büyükbaş mera 
hayvancılığı oldukça yaygındır.

E)	 I numaralı bölge seracılıkta ısıtma maliyetinin en 
düşük, III numaralı bölge ise ısıtma maliyetinin 
en yüksek olduğu bölgedir.

40.	 Türkiye’deki ipek böcekçiliği ve arıcılık 
etkinliklerinde ön sıralarda yer alan iller aşağıdaki 
seçeneklerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

İpek böcekçiliği Arıcılık
A) Van Konya
B) Diyarbakır Adana
C) Adana Karabük
D) Trabzon Ordu
E) Manisa Mardin

41.	 Türkiye elektrik enerjisi üretiminde son yıllarda enerji 
kaynağı çeşitliliği artmıştır. Ülkemizde linyit, taş 
kömürü, su gücü, jeotermal, güneş, rüzgâr, doğal 
gaz, fuel-oil, mazot gibi enerji kaynakları ile çalışan 
santraller bulunmaktadır.

Aşağıda verilen enerji kaynaklarından hangisi 
ülkemizdeki elektrik üretiminde en çok paya 
sahiptir?

A) Rüzgâr	 B) Güneş	 C) Hidrolik

	 D) Doğal gaz	 E) Kömür

42.	

işleme
çıkarım

Yukarıdaki Türkiye haritasında ülkemizde çıkarılan 
bir yer altı kaynağının çıkarım alanı ve işlendiği yer 
gösterilmiştir.

Bu yer altı kaynağı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bakır	 B) Krom	 C) Taş kömürü

	 D) Petrol	 E) Bor

43.	 Samsun’dan yola çıkan bir geminin İzmir’e 
ulaştığı düşünüldüğünde, aşağıda verilen 
limanlardan hangisine uğramış olması 
beklenmez?

A) Zonguldak	 B) Bandırma	 C) İzmit

	 D) İstanbul	 E) İskenderun

44.	 Türkiye, son yıllarda art arda hizmete giren 
uluslararası nitelikteki golf tesisleriyle, gerçekleştirilen 
turnuvalarla dünya golf severlerini bir araya getirerek 
benzerleri arasında niteliklerinin yüksekliğiyle göze 
çarpan bir golf merkezi konumuna dönüşmüştür. 
Türkiye’de Antalya ili başta olmak üzere, Muğla 
ve İstanbul illerinde golf sahaları bulunmakta olup 
özellikle Antalya’nın 30 km doğusunda yer alan ---- 
beldesi gerek kültürel, tarihsel ve doğal yapısıyla 
gerekse nitelikli golf sahaları ve tesisleri ile eşsiz 
bir golf turizmi potansiyelini oluşturmakta olup 
uluslararası turnuvalara ev sahipliği yapmaktadır.

Aşağıda verilenlerden hangisi paragrafta ----  ile 
gösterilen en önemli golf turizmi alanıdır?

A) Fethiye	 B) Belek	 C) Foça

	 D) Kuşadası	 E) Anamur

45.	 Türkiye’de nüfus yoğunlukları iller arasında büyük 
farklılıklar gösterir.

Aşağıda verilen il çiftlerinden hangileri arasında 
nüfus yoğunluğu farkı en fazladır?

A)	 İstanbul - Yalova

B)	 Ankara - Rize

C)	 İstanbul - Tunceli

D)	 İzmir - Uşak

E)	 Antalya - Bursa
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